

## DARKO MARTINI (1933.–2010.)



U Slavonskom Brodu preminuo je 21. prosinca 2010. godine, u 77. godini života, gospodin Darko Martini, umirovljeni geodeta. Umro je u svojoj obiteljskoj kući iznenada, tiho i samozatajno baš kako je i živio čitav svoj život.

Darko Martini završio je srednju geodetsku školu u Zagrebu. Nakon završetka škole i vojne obveze, kratko radi u Zagrebu i Osijeku. Dolaskom u Slavonski Brod, od 1963. godine radi kao tehnički direktor "Vodne zajednice Jelas polje" na poslovima komasacije i asanacije sela brodske posavine unutar katastarskog kotara. Već tada kolega Martini pokazuje svoje sposobnosti vrsnog stručnjaka i organizatora, pokretača svih važnijih zbivanja na području geodetske struke. Najveći dio naših komasiranih katastarskih općina upravo su iz tog perioda. Godine 1965. zbog dovršenih poslova, nedostatka sredstava za daljnje radove, a time i smanjenja obujma posla, prelazi u tvornicu Đuro Đaković.

Na čuđenje svih kolega osniva geodetsku službu koja se počinje baviti novom, do tada nepoznatom, granom geodezije – Industrijskom geodezijom, danas poznatijom kao Inženjerska geodezija. U vrlo kratkom vremenu kolega Martini nametnuo se znanjem, pragmatičnošću, upornošću te utro put ostalim kolegama u trenutku kada industrijska geodezija postaje bitan element pri montaži velikih postrojenja (cementare, rotacione peći, mlinovi, sušare, kranske staze). Mnoga gradilišta u bivšoj državi i inozemstvu zahtijevala su stručnost i kontinuitet znanja koja je kolega Martini nesebično prenosio na mlade generacije. Toga su svjesni svi mladi kolege koji su imali prilike raditi i učiti od kolege Martinija. Primijenjena geodezija postala je sinonimom i u drugim strukama, naročito strojarstvu, koje su se počele oslanjati na točne i precizne geodetske proračune i podatke. Mogli bi sa sigurnošću reći da je to bila velika ljubav kolege Martinija, koji je do kraja svoga radnog vijeka proveo u tvornici Đuro Đaković.

Godine 1990. koléga Martini odlazi u zasluženu mirovinu, što nije značilo i kraj njegova rada. Nesebično i svaki put s istom željom, entuzijazmom i upornošću prema mladim kolegama nastavlja sa savjetovanjima za svaki novi projekt i posao. Bilo je to izuzetno vrijeme koje je naglo prekinuo rat i obveza prema domovini. Dugo vremena nastaje totalni prekid, bez potrebe za sličnim poslovima inženjerske geodezije. Uporan kakav je i sam bio, kolega Martini nije se mirio s takvim stanjem. Nanovo je uspostavljao kontakte tamo gdje je stao i gdje su svi poznavali njegov kvalitetan rad. Nedugo nakon toga, kolega Martini slomio je nogu i nikad poslije nije mogao samostalno hodati, već samo uz nečiju pomoć.

Osim redovnog zaposlenja, kolega Martini bio je aktivan član Udruge geodeta Brodsko-posavske županije. Izabran je kao prvi predsjednik Društva geodetskih inženjera i geometara osnovanog na području tri tadašnje općine: Slavonski Brod, Požega i Nova Gradiška. Za prepoznat trud, znanje i izuzetan doprinos geodetskoj struci, kolega Martini je 1986. godine predložen i izabran za zaslužnog člana Hrvatskoga geodetskog društva.

Svi mi koji smo poznavali kolegu Martinija, osjećamo žaljenje i veliki gubitak što nije više s nama naš omiljeni kolega, uzoran otac, muž i djed, cijenjen u svojoj obitelji i baš u svakoj radnoj sredini u kojoj je boravio.

S dubokim poštovanjem sjećat ćemo se gospodina Darka Martinija.

*Marija Tomić*